

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
20 ноября
2013 года
№93
(9742)

Оставайтесь с нами!

Дорогие читатели, чтобы оставаться с нами и в приближающемся новом 2014 году, поспешите в почтовые отделения и оформите подписку на «Знамя правды».

Стоимость одного комплекта:

- на первое полугодие 301 рубль 62 копейки;
- на три месяца – 150 рублей 81 копейка;
- на один месяц – 50 рублей 27 копеек.

Подписной индекс 54355.



Тема дня

Упоровцы в числе передовиков

Испокон веков на Руси было принято осенью, когда собран урожай и наполнены закрома, проводить большие ярмарки. Обычно они проводились в крупных населённых пунктах, которые стояли на пересечении дорог. Съезжались купцы, крестьяне, мастеровые люди... Торговые ряды ломились от разных товаров, в том числе продуктов питания. Было шумно, весело, атмосфера в округе наполнялась особым воздухом. Воздухом, пронизанным благополучием. Однако время не стоит на месте. Колесо истории движется без остановки, но, пожалуй, во все времена ярмарочный дух остаётся неизменным.

Многолюдно и празднично было на прошедшей 14 ноября в Тюмени ежегодной сельскохозяйственной выставке-ярмарке «Золотая осень – 2013». Съехались более пятидесяти предприятий – производителей и переработчиков со всей нашей области. Только чего не было? Пожалуй, живой воды. Ближе к полудню аромат разных продуктов питания и деликатесов разносился по выставочному залу областного центра. Аппетит посетителей разогревался ярким художественным оформлением ярмарочных рядов. Упоровский район на «Золотой осени – 2013» был представлен достойно. Причём творчески с помощью специалистов

Центра культуры и досуга и артистов художественной самодеятельности. В торговых павильонах под маркой «Покупаем упоровское» глаз радовали фасованные в фирменную упаковку картофель и овощи агрофирмы «КРиММ» (в т.ч. был очищенный картофель), хлебобулочные изделия ООО «Круиз торг» (суерцы участвовали впервые) и мясные полуфабрикаты ЖЗСПК «Усадьба». Руководители этих предприятий презентовали свою продукцию губернатору Владимиру Якушеву, главе района Леониду Саукову и всем почётным гостям. К нашим дегустационным столикам подошли многие горожане, которые попробовали пельмени, холодец, пиро-

ги, отварной картофель и морковный сок со сливками и другие продукты питания, остались довольны их качеством. Иначе быть не может, ведь эта продукция производится с душой, с огромным желанием угодить покупателю. Так, в «Усадьбе» мясные полуфабрикаты изготавливаются по-домашнему, из чистого мяса, без всяких искусственных добавок, а в «Круиз торге» делают выпечку по старинным рецептам, при этом уделяя качеству теста первостепенное значение. Директор суерского предприятия Анна Могутова рассказала: «В нашей пекарне трудятся двенадцать человек, которые своими руками изготавливают сорок наименований хлебобулочных и кулинарных изделий общей массой 800-900 килограммов ежедневно. Продукцию реализуем в 27 торговых точках тринадцати населённых пунктов района, работаем с бюджетными организациями. Для расширения производства построили новое помещение под кулинарный цех и закупили новое оборудо-



вание». Первый выход на областную торговую площадку у «Круиз торга» прошёл успешно, что возможно способствует расширению рынка сбыта продукции. Ведь теперь об этом предприятии узнала вся область...

На следующий день после итоговой презентации агропромышленных предприятий в областном центре состоялось тор-

жественное награждение победителей соревнования в отраслях АПК региона. В церемонии участвовал Министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров. Среди сельскохозяйственных предприятий картофеле-овощной специализации, имеющих не менее 100 гектаров посевных площадей, занятых картофелем и овощами, первое место заняла агрофирма «КРиММ». Второе место среди предприятий молочной специализации, не имеющих молочных комплексов с доильными залами и содержащих не менее 400 коров, в первой сельскохозяйственной зоне удостоено ЗАО «Нива-Агро». Кроме того, золотом и серебром областного соревнования среди заготовительных и кредитных кооперативов награждены соответственно ЖЗСП «Усадьба» и «Упорово-Кредит». В

личном зачёте трудового соперничества отличилась оператор по выращиванию и откорме молодняка КРС молочной направленности Любовь Мясникова, занявшая первое место, как обеспечившая наивысший среднесуточный привес телят. Татьяна Антушева в этой номинации заняла вторую позицию. Обе трудятся в СПК «Емуртинский». Механизаторы ООО «Агрофирма «КРиММ» Сергей Деденёв (первое место) и Сергей Маслов (второе место) обеспечили наивысший валовой сбор картофеля и овощных культур. Все победители и призёры областного состязания по итогам работы в 2013 году награждены дипломами соответствующих степеней и денежными премиями.

Светлана
КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.



Фоторепортаж

Мы за безопасность дорожного движения

Ежегодно на дорогах страны в ДТП гибнут десятки тысяч людей. Среди них огромное количество детей. Это самая незащищённая категория участников дорожного движения. И неслучайно 40 лет назад были организованы первые отряды юных инспекторов движения, первых помощников Госавтоинспекции.

Сегодня юный инспектор дорожного движения – пропагандист безопасного поведения на дорогах среди сверстников, детей младшего школьного возраста и взрослого населения.

Именно 40-летию движения ЮИД и был посвящён первый слёт отрядов юных инспекторов движения, который прошёл в Упоровской школе 15 ноября.

На форум собрались команды из 14 наших школ. Ребят поприветствовал председатель

комиссии по безопасности дорожного движения Упоровского района Александр Степанович Завьялов, который считает, что безопасность детей на дорогах – главная задача взрослых. Он вручил грамоты победителям конкурса на лучшую мобильную площадку по безопасности дорожного движения среди образовательных школ и детских садов, проходившего с 31 мая по 30 августа.

(Продолжение на 2 стр.)



Фоторепортаж

Мы за безопасность дорожного движения

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Третье место занял Масальский детский сад, второе – у Буньковской школы и победителем конкурса стала Упоровская школа.

Среди приглашённых на слёт была Светлана Васильевна Ильиных, старший инспектор ОГИБДД ОП «Заводоуковский» по пропаганде безопасности дорожного движения. Она наградила грамотами за активную работу и участие в мероприятиях ученицу шестого класса Суерской школы Анастасию Черепанову, ученицу седьмого класса Липихинской школы Татьяну Алекину, шестиклассника Упоровской школы Павла Воротникова и одиннадцатиклассника Пятковской школы Вадима Рейхерта. Ученик четвёртого класса Бызовской начальной школы получил грамоту как лучший знаток Правил дорожного движения.

С одиннадцатого по тринадцатое ноября в районе проходили зональные конкурсы агитбригад отрядов ЮИД. Перед жюри стояла трудная задача – определить лучших. В итоге в финал вошли пять команд, которым и предстояло побороться на сцене за право называться лучшей. Среди



финалистов оказались ребята Пятковской, Ингалинской, Коркинской, Упоровской средних школ и Бызовской начальной школы.

В жюри финального конкурса вошли первый заместитель главы А.С. Завьялов, заместитель главы по социальным вопросам Н.Г. Кривошеина, старший инспектор ОГИБДД ОП «Заводоуковский» по пропаганде БДД С.В. Ильиных, начальник отдела полиции (дислокация с. Упорово) МО

«Заводоуковский» МВД РФ Ю.В. Плесовских и методист комитета по образованию Л.И. Безродная.

После выступления участников жюри первое место присудило пятковской команде, второе место разделили ингалинцы и упоровцы, и почётное третье место досталось бызовским ребятам.

По завершению конкурсной программы началась работа секций, на которых обсудили состояние дел по вопросам безопасности дорожного движения и проект резолюции. Затем состоялась презентация кабинета безопасности дорожного движения и мобильного городка.

Одновременно в спортивном зале школы проходил флеш-моб «Мы за безопасность дорожного движения», во время которого отряд ЮИД Упоровской школы проводил игру с подготовительными группами детского сада.

Завершился первый районный слёт юных инспекторов движения принятием резолюции, которая нацеливает на активизацию профилактической работы по безопасности дорожного движения.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Наши интервью

В ЖКХ работы много, можно подводить итоги

Идёт к завершению 2013 год. Можно уже подводить определённые итоги, как он прошёл в той или иной сфере. Сегодня поговорим о жилищно-коммунальном хозяйстве. Мы обратились к директору МУП «РКХ-2» Виктору Геннадьевичу КУРЧАТОВУ и задали ему несколько вопросов.

– Какие изменения по оплате услуг ЖКХ произошли в этом году?

– С первого июля произошли изменения в части оплаты услуги отопления.

Для расчёта платы за неё в домах, не оборудованных общедомовыми приборами учёта, теперь применяются нормативы потребления коммунальной услуги по отоплению, установленные исходя из равномерной оплаты девяти месяцев в году, с сентября по май включительно, вне зависимости – полный или неполный сентябрь или май длился отопительный период.

Оплата всех 12 месяцев больше производиться не будет. Именно поэтому плата за услуги отопления не начислялась и не взимается за июль и август этого года.

– Виктор Геннадьевич, разъясните, пожалуйста, нашим читателям, что обязан делать собственник жилья и какие услуги ему обязательно предоставлять ЖКХ?

– Потребитель, прежде всего, имеет право получать в необходимых объёмах коммунальные услуги надлежащего качества, сведения о правильности исчисления предъявленного потребителю к уплате размера платы за услуги, информацию от исполнителя, которую он обязан предоставить потребителю в соответствии с законодательством Российской Федерации и условиями договора. Он вправе принимать решение об установке индивидуального прибора учёта коммунального ресурса.

А что же собственник обязан делать? При обнаружении неисправностей, пожара и аварий во внутриквартирном оборудовании, внутридомовых инженерных системах, а также иных нарушений качества предоставления коммунальных услуг немедленно сообщать о них в аварийно-диспетчерскую службу исполнителя, а если есть возможность – самим принимать все меры по их устранению. Вот контактные телефоны: 3-11-22; 3-17-82.

Использовать коллективные (общедомовые), индивидуальные, общие (квартирные), комнатные приборы учёта, прошедшие поверку, а также обеспечивать проведение проверок индивидуальных приборов учёта в сроки, установленные технической документацией, предварительно проинформировав исполнителя о планируемой дате снятия прибора учёта для осуществления проверки. При обнаружении неисправностей, повреждений в них или распределителях, нарушении целостности их пломб немедленно сообщать по этим же номерам: 3-11-22; 3-17-82.

Допускать представителей исполнителя (в том числе работников аварийных служб), представителей органов государственного контроля и надзора в занимаемое жилое или нежилое помещение для осмотра технического и санитарного состояния внутриквартирного оборудования, для снятия показаний индивидуальных, общих (квартирных), комнатных приборов учёта и распределителей, проверки их состояния, факта их наличия или отсутствия, а также достоверности переданных потребителем исполнителю сведений о них.

Если жилое помещение не оборудовано индивидуальным прибором учёта, то информировать исполнителя об увеличении или уменьшении числа граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом им жилом помещении, не позднее пяти рабочих дней со дня произошедших изменений. И, конечно же, своевременно и в полном объёме вносить плату за коммунальные услуги.

А теперь, что собственник не должен делать. Ни в коем случае нельзя производить слив теплоносителя из системы отопления без разрешения исполнителя, самовольно демонтировать или отключать обогревающие элементы, предусмотренные проектной и (или) технической документацией, нарушать пломбы на приборах учёта и в местах их подключения (крепления), демонтировать их и осуществлять несанкционированное вмешательство в работу указанных приборов. Без разрешения запрещено подключение оборудования потребителя к внутридомовым инженерным системам или к централизованным сетям инженерно-технического обеспечения напрямую или в обход приборов учёта, вносить изменения во внутридомовые инженерные системы.

Теперь поговорим об обязанностях ЖКХ. В его компетенцию входит предоставление потребителю коммунальных услуг в необходимых для него объёмах и надлежащего качества, осуществление технического обслуживания внутридомовых инженерных систем. При непосредственном обращении потребителя мы обязаны производить проверку правильности исчисления по вопросам размера платы за коммунальные услуги, задолженности или переплаты за них. При наличии коллективного (общедомового) прибора учёта в наши обязанности входит ежемесячно снимать с него показания с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить их в журнал. По требованию потребителя в течение одного рабочего дня со дня обращения мы должны предоставить ему возможность ознакомиться со сведениями об этих показаниях.

Принимать сообщения от потребителей о факте предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества и проводить проверку с составлением соответствующего акта.

Показания индивидуальных приборов учёта, представленные потребителями, их состояние и достоверность сведений также должны проверяться не реже одного раза в шесть месяцев.

(Продолжение на 3 странице).



Спорт

Гонки для новичков

В минувшую пятницу на картодроме прошли первые районные соревнования по картингу среди учащихся школ и секции по этому техническому виду спорта при Центре реализации молодёжных программ.

Как сказал его новый директор Алексей Анатольевич Кудайбергенев, такие соревнования хотелось бы проводить ежеквартально, чтобы как можно больше наших мальчишек и девчонок смогли познакомиться с вождением маленькой гоночной машины.

В этих первых соревнованиях участвовали 46 ребят, из них только десять занимаются в секции, остальные представляли двенадцать школ района (по три человека от каждой). Интересно, что большинство начинающих гонщиков вообще впервые сели за руль карта, поэтому накануне с ними были проведены тренировочные заезды и, конечно же, подробный инструктаж по технике безопасности.

Состязания проходили в трёх номинациях: участники в возрасте 10–14 лет выступали в классе «Супер Мини», те, кому 14 – 16 лет, выступали на картах с двигателем HONDA 120, самые старшие (16 – 18 лет) – на картах с двигателем HONDA 180. В заезде «Супер Мини» победителем стал Степан Клюкин из райцентра, в старшей возрастной категории первое место завоевал также упоровец – Владислав Панков, а вот в заезде самых мощных машин лидеров выявилось сразу двое – это Андрей Алфимов из Коркино и Андрей Фёдоров из Пятково. После подведения итогов и



победители и призёры, занявшие вторые-третьи места, были награждены дипломами и памятными призами. К сожалению, представительницы прекрасного пола, участвуя наравне с парнями, призов не завоевали, но наверняка у них ещё будет возможность проявить своё искусство вождения на виражах, стоит только потренироваться. А сделать это сейчас легко, потому что каждые выходные с 14 до 16 часов за весьма символическую плату все желающие могут сесть за руль карта, придя в Центр реализации молодёжных программ.

Ирина САРВИНА.

Резонанс!

Об озеленении, набережной и кое о чём ещё

В редакцию поступил первый отклик на заметку жительницы с. Упорово Тамары Зятьковой, опубликованную в газете «Знамя правды» от второго ноября «Сумбур в голове, или ... что это?». Тему продолжил глава администрации Упоровского сельского поселения Леонид КОРМИН:

«Сообщаю, что факты высказанные читательницей Т.А. Зятьковой не в полной мере соответствуют действительности. Так, колодец общего пользования, находящийся на ул. Октябрьской был отремонтирован и очищен. Из письма следует: «Вода как была тухлой, так и осталась». Однако все жители улицы имеют собственные источники водоснабжения и этим колодцем не пользуются. Следовательно, вода в колодце застаивается.

Что касается парка им. Гагарина и набережной р. Упоровки, то замечу: действительно, когда-то парк был, но в нём не было, ни скамеек, ни дорожек, а его территория была захлавлена кустарниками, сорной травой, бытовыми отходами. В настоящее время на этом участке райцентра идёт строительство торгового центра «Магнит», и, конечно, прилегающая территория будет благоустроена.

Дума и администрация Упоровского сельского поселения инициировала проведение акции «Зелёное село», в рамках которой в течение сентября – октября 2012 года в двадцати шести местах райцентра прошла высадка деревьев. Озеленительные работы были

проведены коллективами «Областной больницы № 21» (с. Упорово), АУ «Физкультура и спорт», ОАО «Россельхозбанк», Управления пенсионного фонда, ООО «Росгосстрахурал» ОАО «Ростелеком», Центра реализации молодёжных программ, Комплексного центра социального обслуживания населения, Центра культуры и досуга», администрации сельского поселения, станции по борьбе с болезнями животных, районного отделения судебных приставов, агрофирмы «КриММ», лесничества, коммунального хозяйства, а также ветеранами райцентра и силами общественного отделения «Пограничники Упоровского района». Индивидуальные предприниматели Т.К. Рязанова, Г.Н. Муромцев, Т.В. Буркалина, А.А. Зыков, Ю.К. Гулиев заложили аллею Предпринимателей на участке автодороги Упорово–Емуртла. Учащиеся Упоровской средней школы обновили посадку, посвящённую 90-летию комсомола, вдоль ул. Володарского. Сажены елей были предоставлены бесплатно Упоровским лесничеством. Наши депутаты озеленили территорию вокруг озера, находящегося возле автозаправочной станции «Газпромнефть». Все-

го было высажено более 500 саженцев сосны, тополя, ели, боярышника, яблони, рябины, ивы, берёзы, клёна.

В 2013 году ещё 100 маленьких елей украсили наше село.

Ради дальнейшего озеленения и ухода участки с насаждениями закреплены за предприятиями, организациями, индивидуальными предпринимателями.

Я полностью согласен с автором заметки в том, что у нас есть жители, выпускающие без присмотра домашний скот, который объедает молодые деревца. В этом году на двух таких граждан был наложен штраф.

По поводу строительства нового водопровода информирую, что в следующем году начнётся проектирование работ.

Наиболее актуальной остаётся проблема засорённости наших улиц села. Особенно много мусора (битая стекло-тара, шелуха от семечек и т.д.) обнаруживаем в утренние часы и в выходные дни. Регулярно такое безобразие происходило на парковочной площадке у детского сада. Поэтому приняты вынужденные меры об ограничении здесь стоянки автотранспорта в ночное время.

В заключение хотел бы обратиться к вам, уважаемые односельчане, с просьбой направлять свои предложения по поводу благоустройства нашего села в думу или администрацию сельского поселения».

Знай наших!

Первого ноября состоялась церемония награждения участников и призёров областного конкурса творческих работ молодых специалистов отрасли здравоохранения «Если я буду министром здравоохранения», объявленного Тюменской областной Думой в феврале текущего года.

В номинации «Модернизация здравоохране-

ния – шаг в будущее» Анна Викторовна Мокина, врач – невролог ГБУЗ ТО «Областная больница №21» (с. Упорово), за творческую работу по теме «Реалистичность – будущее медицины» заняла второе место.

По материалам, подготовленным аппаратом комитета областной Думы по социальной политике.

Третьего ноября в г. Кургане состоялся Международный конкурс-фестиваль «Урал собирает друзей».

В нём принимали участие как коллективы, так и отдельные исполнители, работающие в концертных организациях, театрах, на радио, телевидении, в кино, студенты музыкальных и театральных вузов, учащиеся начальных, средних и средне-специальных учебных заведений искусства и культуры,

а также участники художественной самодеятельности ряда сёл и городов различных регионов.

Наш район достойно представил танцевальный ансамбль «Радуга» Упоровской детской школы искусств, завоевав диплом Лауреата I степени. Руководитель этого коллектива Тамара Ивановна Мохирева была также награждена дипломом «За большой личный вклад в музыкально-эстетическом воспитании подрастающего поколения».

Соб. инф.

Пять медалей за силу богатырскую

Девятого и десятого ноября в г. Заводоуковске проходил традиционный открытый турнир по гиревому спорту, посвящённый памяти новозаймца, Героя Советского Союза В.М. Важенина.

В турнире приняли участие гиревики из разных городов и районов Тюменской области. В состав команды Упоровского района вошли гиревики из Суерки и Упорово. Соревнования проводились в толчке двух гирь по длинному циклу среди юниоров, юношей и мужчин, в рывке гири – среди девушек и женщин.

Наши спортсмены завоевали пять медалей. У юношей в весовой категории до 73 кг с гирями 16 кг Ибрагим Эльмурзиев занял 1 место. В весовой категории до 43 кг с гирями 12 кг Иван Петров из Суерки завоевал бронзу, а в весовой категории до 58 кг. Александр Ланг занял второе место.

У девушек в рывке с гирями 16 кг (в весовой категории до 48 кг) Надежда Гросс заняла 3 место.



Анна Дубровина среди женщин заняла 2 место с гирей 16 кг. Тренирует наших спортсменов Юрий Константинович Дубровин.

Дмитрий СТРЕПЕТИЛОВ, и.о. директора ДЮСШ.

Наши интервью

В ЖКХ работы много, можно подводить итоги

(Окончание. Начало на 2 странице).

ЖКХ имеет право требовать внесения платы за потреблённые коммунальные услуги. В заранее согласованное с потребителем время, но не чаще одного раза в три месяца, представители исполнителя (в том числе работники аварийных служб) вправе посетить жилое или нежилое помещение для осмотра технического и санитарного состояния внутриквартирного оборудования, а также для выполнения необходимых ремонтных работ и устранения недостатков предоставления коммунальных услуг – по мере необходимости, а для ликвидации аварий – в любое время. ЖКХ оставляет за собой право требовать от потребителя полного возмещения убытков, возникших по его вине, устанавливать количество граждан, проживающих (в том числе временно) в жилом помещении, в случае, если оно не оборудовано индивидуальными приборами учёта холодной воды.

– Из чего формируются тарифы на услуги ЖКХ? От чего зависит размер платы и где можно узнать информацию о стоимости коммунальных услуг?

– Тарифы на коммунальные услуги и нормы потребления устанавливает департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области на основании документов о фактических затратах, понесённых предприятием при предоставлении каждого вида услуг. Сюда входит стоимость ресурсов, содержание имущества, используемого для данной услуги, содержание персонала, непосредственно оказывающего услугу. Рассмотрение дела по установлению тарифов осуществляется коллегиально, специализированными комиссиями. Тариф ограничен предельным ростом, определённым на федеральном уровне.

Информация о тарифах размещается на информационном стенде, расположенном в здании предприятия, а также публикуется на страницах газеты «Знамя правды». Её можно получить и при личном обращении устно или письменно.

– Виктор Геннадьевич, в последнее время уже немало отремонтировано многоквартирных домов. Эта тенденция будет продолжена?

– В нынешнем году ремонту подлежат четыре многоквартирных дома на общую сумму 16 млн. 190 тыс. рублей. В селе Упорово ремонтные работы проходят в домах по ул. Крупской, 2в, по проспекту Победы, 5 и по ул. Б. Янтимирова, 54а. В п. Емуртлинском на ул. Нохрина, д. 27 – устройство наружной канализации, ремонт внутренних сетей водопровода и канализации.

На 2014 год заключены договоры с комитетом ЖКП района на пять многоквартирных домов на общую сумму 7 млн. 860 тыс. руб. Ремонту подлежат дома в с. Упорово по ул. Молодёжной, 15; по проспекту Победы – номера 1 и 3; по ул. Володарского, 25. В п. Емуртлинском в планах отремонтировать дом №14 по ул. Нохрина.

– Есть замечательная услуга по вывозу мусора от домов жителей райцентра на полигон ТБО. Но график вывоза с 16.00 не совсем удобен. С работы люди приходят в лучшем случае к пяти часам, а то и позже (особенно это касается мужчин). Есть ли возможность сместить график на более позднее время хотя бы на летний период? Или собирать мусор на улице около домов, выставленный жителями, оплачивающими его вывоз, силами ЖКХ?

– Нашей организацией ещё в марте этого года был изменён график сбора и вывоза ТБО от населения райцентра на один час позже, т.е. с 17.00 до 21.00 часов. Если собирать мусор силами предприятия, то необходима дополнительная единица грузчика. А это повлечёт затраты, которые увеличат стоимость оказанной услуги.

– Как решается вопрос с центральным водоснабжением на территории райцентра? Что сегодня РКХ может предложить населению?

– Уже разработана и проходит государственную экспертизу проектно-сметная документация на устройство станции второго подъёма воды и водоснабжения с. Упорово. Там, где уже существуют сети водопровода, мы предлагаем жителям проводить подключение в дома. Этой работой мы занимаемся постоянно. Так, летом только в райцентре мы подключили к сетям более 40 потребителей и продолжаем принимать заявления уже на лето 2014 года.

– Начался отопительный сезон. Какие меры были предприняты, чтобы встретить осень и зиму в комфортных температурных условиях?

– Надо сказать, что отопительный сезон, как и в прошлые годы, мы начали своевременно, даже чуть раньше (если сравнивать с распоряжением губернатора, то отопительный сезон по югу области был начат с 23 сентября, у нас – с 19-го).

Что касается подготовки к отопительному сезону, то администрацией района на эти цели было направлено более 7 млн. рублей.

На них выполнены следующие работы: произведена замена котла в котельной школы в Масалах и котельных в с. Упорово по ул. Каратаева, 29 и Строителей, 21. Выполнены общестроительные работы в котельных детского сада и школы в с. Пятково и котельной Скородумской школы с заменой кровли и проведением отделочных работ. Поменяли окна и двери в котельных с. Нижнеманая, Масалей, Суерки и котельной №2 с. Упорово. Заменяли сетевые насосы на энергосберегающие (10 шт.) в котельных района. Проведена замена теплосетей с утеплением ППУ – 350 м в с. Ингалинском по ул. Молодёжной и 80 м – в с. Упорово по ул. Рабочей, 18.

Также капитально отремонтированы системы отопления в многоквартирных домах в с. Упорово по ул. Б. Янтимирова, 54а и проспекту Победы, 5.

Хочу сказать, что работа нами проведена большая, выполнена качественно и в нормативно отведённые сроки.

Задолженности за газ и уголь наша организация не имеет, так что перебоев с топливом не предвидится, и, надеюсь, температурный режим будет в норме.

– Ну, что ж, как говорится, отличной вам и нам зимовки!

– Спасибо!

Спрашивала Людмила ИВЛЕВА.

В Тюменской областной Думе

Вправе обратиться и быть услышанным

В соответствии со статьёй 33 Конституции Российской Федерации, Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 г. №59-ФЗ граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функ-

ций, и их должностным лицам.

Согласно статье 29 Конституции Российской Федерации, Федеральному закону от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» каждый имеет право на обращение с запросом о получении любым законным способом информации, в том числе о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления (запрос о деятельности государственных органов

и органов местного самоуправления), доступ к которой не ограничен.

Письменное обращение или запрос о деятельности областной Думы можно принести лично, а также направить посредством почтовой связи по адресу: 625018, г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, либо по адресу приёмной депутата областной Думы.

Приём граждан в приёмных депутатах областной Думы ведётся в соответствии с графиком личного приёма граждан депутатами Тюменской областной Думы пятого созыва.

Приём граждан сотрудниками отдела областной Думы по работе с обращениями граждан ведётся ежедневно с понедельника по пятницу с 10 до 13 часов и с 14 до 16 часов по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, каб. 111, 117.

С целью обеспечения дополнительной возможности для обращения избирателей к депутатам на портале областной Думы функционирует интернет-приёмная. На странице интернет-приёмной вы можете не только направить обращение или запрос о деятельности областной

Думы в адрес депутата (в том числе, прикрепив электронные копии необходимых документов и материалов), но и в дальнейшем просматривать информацию об этапах и результатах рассмотрения направленного обращения или запроса.

Прежде чем отправить обращение или запрос о деятельности областной Думы, просим вас внимательно ознакомиться с порядком приема и рассмотрения обращений, запросов в Тюменской областной Думе. Также при обращении к депутату областной

Думы просим обратить внимание на то, какой избирательный округ представляет депутат. Информация о персональных данных граждан хранится и обрабатывается в областной Думе с соблюдением требований российского законодательства о персональных данных.

Сведения справочного характера (об адресах, телефонах приёмных депутатов областной Думы), а также иную информацию можно получить в отделе областной Думы по работе с обращениями граждан по телефону: 8 (3452) 46-56-54.

В Тюменскую областную Думу с 1 января по 30 сентября 2013 года поступило 9 214 обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, из них в ходе личного приёма – 5 084.

За отчётный период общее количество обращений, поступивших в областную Думу, в сравнении с аналогичным показателем 2012 года снизилось на 9,7 процента.

Основную часть зарегистрированных обращений составили индивидуальные обращения – 94,9 процента, доля коллективных – 5,1 процента. Чаще других в коллективных обращениях поднимались вопросы эксплуатации и ремонта жилищного фонда, благоустройства территорий, деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства и другие вопросы сферы ЖКХ.

Повторно в течение отчётного периода обратилось 88 заявителей по вопросам, связанным с оказанием материальной помощи в рамках социального обеспечения, деятельностью органов государственной власти и местного самоуправления, обжалованием и исполнением судебных решений, предоставлением (строительством) жилья, эксплуатацией и ремонтом жилищного фонда.

Согласно данным, за 9 месяцев 2013 года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года снизилось количество письменных и устных обращений на 9,4 процента и 15,3 процента соответственно. Вместе с тем имеется увеличение на 54,8 процента числа обращений, поступивших в областную Думу в электронной форме.

Своим правом обратиться в областную Думу с помощью средств электронной связи воспользовались 237 жителей г. Тюмени, что составило более 50 процентов всех обращений в электронной форме. В обращениях, поступивших через интернет-приёмную и по электронной почте, чаще других поднимались вопросы совершенствования законодательства, социально-экономической и иных сфер деятельности государства и общества, деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

За 9 месяцев 2013 года в областную Думу поступило 9 114 заявлений, 42 предложения и 58 жалоб.

По отношению к соответствующему периоду 2012 года количество предложений и жалоб в процентном отношении снизилось более чем на 50 процентов.

По состоянию на 30 сентября 2013 года характер жалоб в сравнении с 2012 годом изменился: если в 2012 году преобладали жалобы на исполнение судебных решений (12 обращений), то в текущем году наибольшее количество жалоб поступило по вопросам деятельности органов государственной власти и местного самоуправления (11 обращений).

В отчётный период поступило семь предложений по вопросу совершенствования законодательства в социально-экономической и иных сферах деятельности государства, за девять месяцев 2012 года по этой тематике поступило девять обращений.

Сведения о количестве предложений, заявлений и жалоб, поступивших в Тюменскую областную Думу с 1 января по 30 сентября 2013, в сравнении с аналогичным показателем того же периода 2012 года

Поступило обращений	За период с 01.01.2012 по 30.09.2012		За период с 01.01.2013 по 30.09.2013		Динамика поступления обращений	
	кол-во	в %	кол-во	в %	кол-во	в %
Всего	10203	100,0	9214	100,0	-989	-9,7
в том числе:						
предложений	96	0,9	42	0,5	-54	-56,3
заявлений	9987	97,9	9114	98,9	-873	-8,7
жалоб	120	1,2	58	0,6	-62	-51,7

Своё социальное положение указали 5 957 авторов обращений. Наиболее активными являются заявители пенсионного возраста (40 процентов) и работники бюджетной сферы (18,5 процента).

При анализе вопросов, поставленных в обращениях, в разрезе социальных групп прослеживается, что вопросы социального обеспечения чаще других поднимали представители таких социальных групп, как пенсионеры, безработные, представители рабочих профессий и работники бюджетной сферы.

Жилищные вопросы были актуальны для безработных, пенсионеров, работников бюджетной сферы и рабочих. Кроме этого, пенсионеры активно интересовались вопросами коммунального хозяйства, труда и занятости населения и сферы здравоохранения.

Из числа обратившихся в областную Думу граждан свою принадлежность к льготной категории указали 2 510 человек.

Вопросы депутатам чаще других адресовали инвалиды, ветераны труда, многолетние семьи и семьи, имеющие детей. Состав и количество обратившихся граждан льготной категории в 2013 году не претерпел значительных изменений.

Граждане, имеющие право на льготы, обращались в основном с вопросами об оказании материальной помощи, предоставлении жилья, социальном обеспечении, а также по вопросам коммунального хозяйства и благоустройства территорий.

ГЕОГРАФИЯ ОБРАЩЕНИЙ

Анализ данных о количестве обращений, поступивших в областную Думу с территорий области с 1 января по 30 сентября 2013, в сравнении с аналогичным

периодом 2012 года показал, что в отчётном периоде отрицательная динамика поступления обращений прослеживается в большинстве муниципальных образований.

Следует отметить, что при общем уменьшении числа обращений, поступивших в адрес депутатов областной Думы в отчётный период по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, количество обращений от жителей городов: Тюмени, Белоярского, Лангепаса, Муравленко, Покачей, Радужного, Салехарда и районов: Аромашевского, Белоярского, Вагайского, Нижневартовского, Нижнетавдинского, Уватского, Ярковокого, напротив увеличилось.

Лидирующее положение по числу заявлений, предложений и жалоб, поступивших в областную Думу, сохраняют жители города Тюмени. Количество обращений из областного центра составило в 2013 году 3 684 или 40 процентов от общего числа

ТЕМАТИКА ОБРАЩЕНИЙ

В 9 214 обращениях, поступивших в областную Думу заявителями было поднято 9 668

Сведения о количестве вопросов, поступивших в адрес депутатов Тюменской областной Думы с 1 января по 30 сентября 2013, в сравнении с аналогичным показателем того же периода 2012 года с распределением по основным тематическим разделам

Шифр	Тематический классификатор	За период с 01.01.2012 по 30.09.2012		За период с 01.01.2013 по 30.09.2013		Динамика поступления обращений	
		кол-во	в %	кол-во	в %	кол-во	в %
1	Вопросы государства, общества, политики	528	4,9	682	7,1	154	29,2
2	Жилищные вопросы	1792	16,5	1219	12,6	-573	-32,0
3	Вопросы коммунального хозяйства	1382	12,8	1190	12,3	-192	-13,9
4	Вопросы социального обеспечения	2235	20,6	1922	19,9	-313	-14,0
5	Вопросы труда и занятости населения	879	8,1	1006	10,4	127	14,4
6	Вопросы образования	1341	12,4	1160	12,0	-181	-13,5
7	Вопросы здравоохранения	602	5,6	491	5,1	-111	-18,4
8	Вопросы молодежной политики, физической культуры и спорта	352	3,2	357	3,7	5	1,4
9	Вопросы науки, культуры и информации	476	4,4	541	5,6	65	13,7
10	Вопросы финансовой, хозяйственной и предпринимательской деятельности	462	4,3	384	4,0	-78	-16,9
11	Вопросы обеспечения законности и правопорядка	284	2,6	265	2,7	-19	-6,7
12	Вопросы агропромышленного комплекса	85	0,8	74	0,8	-11	-12,9
13	Садово-огороднические и дачные кооперативы	51	0,5	50	0,5	-1	-2,0
14	Природные ресурсы, экология	20	0,2	20	0,2	0	0,0
15	Военная служба	20	0,2	12	0,1	-8	-40,0
16	Иные вопросы	324	3,0	283	2,9	-41	-12,7
17	Законы Тюменской области, принятые к мониторингу правоприменения Тюменской областной Думой	0	0,0	12	0,1		
	Всего:	10833	100,0	9668	100,0	-1165	-10,8

вопросов, что на 10,8 процента меньше, чем в аналогичный период 2012 года.

Вопросы, содержащиеся в обращениях, при регистрации были классифицированы по темам, объединённым в семнадцать тематических блоков.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ

С 1 января по 30 сентября 2013 года депутатами областной Думы было рассмотрено 8 591 обращение, данные обращения содержали 9 020 вопросов, из них: положительно решены – 4 221, дано разъяснение по 4 518 вопросам и отказано в 281 случае.

На контроле депутатов по состоянию на 30 сентября 2013 года находилось 623 обращения.

З.З. БИКТИМЕРОВА,
начальник отдела Тюменской областной Думы по работе с обращениями граждан.

Вести из школ

Сказание о старом городе

В осенние каникулы группа упоровских школьников побывала в старинном сибирском городе Ялutorовске.

История его появления уходит своими корнями в XVII век и связана с освоением Сибири. В 1659 году тюменский воевода Фёдор Веригин сообщал русскому царю Алексею Михайловичу: «Ведомо мне, холопу твоему, ... где построить твоя великого государя слобода и острог укрепить, и крестьян на твою великого государя десятинную пашню из льготных лет поселить, и то государь место – близ Тюмени города, ниже устья Исети реки и Белого яру, по городовую тюменскую сторону Тоболу реки, старой татарской Ялutor – городок». В 1782 году по Указу императрицы Екатерины Второй слободе было присвоено звание уездного города.

Младшая группа школьного лесничества посетила музей «Дом природы», где ребята познакомились с обитателями флоры и фауны родного края, узнали о древних обитателях сибирской земли.

Во время тематической экскурсии по Ялutorовскому острогу шестиклассники имели возможность узнать о древнерусских ремёслах: ткачестве, вышивании, изготовлении предметов быта, гончарном



деле и работе кузнецов, познакомились с мастерицами, увидели, как изготавливаются обереги, сувениры. На подворье рассмотрели телегу, сруби, предметы, которыми пользовался хозяин дома. Неподдельный интерес у школьников вызвали настоящие большие качели, карусель, другие развлечения деревенской ребятни.

Издавна ялutorовская земля славилась мастеровыми людьми. Гончарные изделия, короба из ивовых прутьев, ковры и тонкие

льняные холсты, узорные наличники привлекали внимание заезжих купцов на ярмарках. Об этом, а также о славной истории города, связанной с декабристами, и о военных годах узнали шестиклассники на обзорной экскурсии «Сказание о старом городе».

Сюда едут не только со всех уголков нашей страны, но также из-за рубежа. В течение последних лет в городе побывали туристы, учёные и деловые люди из Киева и Ташкента, Москвы

и Санкт-Петербурга, Польши, Венгрии, Германии, Швеции, Канады, Великобритании, Швейцарии и Франции.

Ученики Упоровской школы благодарны своим родителям, а также Татьяне Яковлевне Кураш, Людмиле Ивановне Пановой, директору школы Ирине Александровне Клюкиной, водителю автобуса за предоставленную возможность посетить старинный город и узнать новые интересные страницы истории родного края.

Сохраним лес живым

Команда школьного лесничества «Таёжные робинзоны» приняла участие в шестом слёте школьных лесничеств Тюменской области на базе «Ребятчье республике».

Участники слёта соревновались в представлении команд «Визитная карточка», конкурсе-эстафете «Лесное многоборье», индивидуальных специализированных конкурсах «Ботаника», «Дендрология», «Зоология», «Энтомология», «Геодезия», «Экология», «Лесоведение и таксация»; конкурсах средств наглядной агитации «Сохраним лес живым» и стенгазет, а также педагогов «Наше школьное лесничество 2012/13 год».

Юные лесничие Дмитрий Бренчагов и Мария Шубина были награждены дипломами 2 и 3 степени в конкурсах «Геодезия» и «Лесоведение и таксация». За участие в конкурсе на лучшую символику движения школьных лесничеств Уральского федерального округа благодарственные письма вручены Кристине Хала-



евой, Марии Манохиной, Ксении Чёрной.

Отмечен труд педагогов и лесничих, которые передают свой опыт и знания школьникам. За плодотворное сотрудничество, укрепление авторитета профессиональной лесной отрасли, содействие в воспитании подрастающего поколения в духе береж-

ного отношения к лесным богатствам России благодарственными письмами награждены главный лесничий Упоровского лесничества Александр Олегович Иох и учитель биологии Людмила Ивановна Панова.

Движение школьных лесничеств продолжает развиваться. Если ещё два

года назад на юге области их было всего двенадцать, то на сегодня организовано уже 58. Есть надежда, что в нашем районе проблемами природопользования, делом сохранения лесных богатств будут заниматься не только упоровские школьники, но и учащиеся других образовательных учреждений.

Людмила ПАНОВА, учитель Упоровской школы.

Мы и наши дети

Мамы бывают разные...

Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Упоровского муниципального района состоялось перед осенними каникулами. Было рассмотрено 25 административных протоколов. Из них по статье 5.35 (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) 20 протоколов. Из этих двух десятков семь составлены в Упоровском сельском поселении, шесть – в Чернаковском, три – в Бызовском, два – в Суерском и по одному в Пятковском и Буньковском поселениях.

Некоторых горе-родителей на заседание комиссии пришлось приводить участковым уполномоченным, так как они считают посещение таких мероприятий необязательным для себя. Ведь ценных призов или денежных премий здесь не выдают и поговорить по душам под сто грамм тоже не предлагают, а вот штрафы выписывают и нелицеприятные отзывы об умении растить и воспитывать чад тоже звучат. К сожалению, мамы и папы уже не оценивают адекватно ту ситуацию, в которой находятся их несовершеннолетние дети, и до родительской ответственности очень трудно достучаться. Многие не желают лечиться от алкогольной зависимости, устраиваться на работу, вести здоровый образ жизни. Они привыкли только потреблять, требуя пособия, более комфортные условия, квартиры от власти, государства, но только не от себя самих. Один гражданин держит в страхе жену, ребёнка, они для него ничто, а прийти на заседание комиссии по делам несовершеннолетних просто боится. Другая гражданка любит быть в центре внимания, получает удовольствие от общения с работниками системы профилактики. Но всегда всему приходит конец, и самими «запущенными» будет заниматься прокуратура.

К нашей большой радости к такому сорту родителей относятся не все, кто появляется на заседаниях. Две семьи, а вернее мамы, приняли правильное решение, отказавшись от дружбы с зелёным змием.

Три административных протокола было составлено сотрудниками ГИБДД на несовершеннолетних за нарушение Правил дорожного движения. Один из ребят двигался по проезжей части дороги в попутном направлении движения с транспортным средством, а два других управляли скутером без мотозлема.

О таких элементарных правилах безопасности поведения рассказывать подросткам как-то нелепо. Им-то, считающим себя вполне взрослыми и разумными, стыдно вести себя подобно несмышлёным малышам.

И взрослость, наверное, вовсе не в росте, физически развитом организме, или умении показать себя, а в разумной оценке происходящего, знании что нужно и правильно, а что глупость и пустая бравада.

Один протокол составлен по статье 6.10 (вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготовляемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ) на взрослого человека из Буньковского поселения. Тут уж даже непонятно как и комментировать, разве что перефразировать героя-отца из советского мультфильма «Волк и телёнок», набросившийся на такого «учителя»: «Я те покажу, дядя! Ишь чего удумал – ребетёнку бутылку совать!»

Ещё один протокол составлен по статье 20.22 на маму несовершеннолетней (появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и напитков, изготовляемых на его основе алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах) из Чернаковского поселения. Причиной, наверное, является недостаток родительского контроля. Иногда, мы слишком доверяем повзрослевшим детям, а они ещё не настолько этого заслуживают.

Таковы итоги очередного заседания комиссии по делам несовершеннолетних. Может необходимо называть фамилии самых отчаянных нарушителей, как вы считаете?

Марина ТИМОФЕЕВА,
ответственный секретарь по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Упоровского муниципального района.

Крик души

Люди добрые, откликнитесь на нашу боль. 30 октября в нашей семье случилась беда. В результате трагического выстрела брат практически полностью потерял лицо: отсутствуют глаз, нос, обе челюсти. А ему всего-то 21 год! Сейчас он находится в отделении челюстно-лицевой хирургии второй городской клинической больницы г. Тюмени. Мы в отчаянии – на восстановление требуются огромные деньги, которые самим нам не собрать. А дома его ждёт маленькая дочка. Помогите, ради Бога, дорогие земляки! Любые средства вы можете отправлять на счёт №42306.810.3.67.06.1081190 Сбербанка России.

Родные из Суерки.

Юбилей

Дирижёр детских душ

Дорога, ведущая Наталью Петровну Филиппову, учителя начальных классов, учителя музыки, МХК, к детям – дорога в жизнь. Хорошо и радостно проходить этот путь – он ведёт её из тихого дома в иной мир, полный шумных детских голосов, как бурлящий поток, накатывающий на тебя с порога.

Звенит звонок, все на своих местах, настроены серьёзно, ждут команды! Вам это не напоминает оркестр?.. Урок для педагога – это сюита, а учитель – дирижёр. Наталья Петровна преподносит порой сложный материал так, чтобы заинтересовать и вдохновить.

Все музыканты, её ученики, готовы к исполнению произведения. Каждый сыграет на уроке свою партию. Затаив дыхание, исполнители следят за едва уловимым жестом дирижёра. Перед ней партитура – конспект урока. Он продуман заранее, но никогда нельзя быть уверенным, что урок пойдёт по точно заданному плану. Возможно, кто-то симпровизирует – отойдёт от нот – добавит свой аккорд, но не испортит целостности музыкальной картины, а сделает её особенной, неповторимой.

Педагогика...

*Игра на струнах душ
В сольном исполнении,
в оркестре...*

*Звучит сюита или туш?
Исполняй же музыку,
маэстро!*

*Дети – наш чуткий
инструмент:*

*Ты сфальшивишь –
и не отзовутся...*

Так умрёт мелодия.

*В момент
Пониманья струны
оборвутся!*

В своей работе, мне ка-

жется, Наталья Петровна не испытывает подобных моментов. И не возникают сомнения: она сможет передать то, что чувствует, знает, доносит, то самое важное, что должно остаться в сознании и душах детей.

Желание выразить себя и опасения быть непонятой – чувства, которые заставляют педагога совершенствоваться, искать новые подходы в обучении своих пытливых малышей. Жизнь не стоит на месте. Для учителя – это нескончаемый процесс творчества, к которому она причастна, и может чувствовать изменения и вносить свои оттенки в картину бытия.

В общении с детьми педагог раскрывает и себя. Творческий процесс – создание спектакля, представления, любого общего дела – доставляет и Наталье Петровне, и её ученикам огромное наслаждение. В эти минуты она и артист, и постановщик, и психолог, и художник, и вдохновитель... Когда вокруг дети, и они вместе с педагогом увлечены общим делом – чувствуется, что учитель счастлив, что всё не зря! Наталья Петровна испытывает огромное удовольствие, когда ученики с интересом берутся за любое дело, с восторгом сообщают о своих свер-



шениях, успехах или ждут совета в случае неудачи. Они идут по своему пути, им нельзя мешать, но быть всегда рядом – это важно! Чтобы зажечь других, Наталья Петровна всегда горит сама. Она живёт и работает так, что есть место энергии творчества. Наверное, и её терзают вопросы: интересна ли она ребятам, что может дать им полезного?

Найти рецепт учительского успеха – мечта любого педагога. Но такого рецепта не существует. А составляющие её рецепта: доброта, честь, искренность, справедливость, достоинство, профессионализм.

Пусть любовь согреет её учеников в трудную минуту, пусть её знания помогут обрести им место в жизни, а человеческие качества – выстоять и победить.

«Урок окончен», – говорит педагог ребятам, но каждый раз знает, что урок её будет продолжаться. И продолжать его будет сама жизнь...

А вас, Наталья Петровна, мы поздравляем с юбилеем!

Добрых пожеланий вам ливень, в подарок – самая красивая звезда, здоровой быть, красивой и любимой и в этот день, и завтра, и всегда.

Елена ШНАЙДЕР,
директор
Ингалинской школы.

Пенсионный фонд информирует

Уплатите взносы и спите спокойно

Чуть больше месяца осталось у индивидуальных предпринимателей, чтобы перечислить в Пенсионный фонд страховые взносы.

Уплатить средства за 2013 год необходимо не позднее 31 декабря. В текущем году сумма платежей в систему обязательного пенсионного страхования для самозанятого населения рассчитывается, исходя из двух минимальных размеров оплаты труда, в систему обязательного медицинского страхования – одного МРОТ. С 1 января 2013 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 5 205 рублей. Таким образом, сумма страховых взносов для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, которую нужно уплатить за этот год, составляет 35 664,66 руб. Из них 3 185,46 рублей пойдут на обязательное медицинское страхование (5 205 рублей x 5,1 процента тарифа x 12 месяцев), 31479,2 рубля – на пенсионное страхование (5 205 рублей x 2 x 26 процентов x 12).

Страховые взносы перечисляются не позднее 31 декабря отдельно в каждый внебюджетный фонд. Взносы в ПФР на накопительную и страховую части пенсии для граждан 1967 года рождения и моложе уплачиваются разными платёжными поручениями или квитанциями. Периодичность уплаты можно выбрать на своё усмотрение: либо одновременно, либо несколькими платежами в течение года. Страховые взносы каждого индивидуального предпринимателя поступают на его персональный лицевой счёт в Пенсионном фонде России, формируя его расчётный капитал и определяя размер будущей пенсии. Более того, периоды предпринимательской деятельности включаются в страховую (трудовую) стаж только при условии уплаты страховых взносов.

Своевременно перечисляя взносы, граждане могут тем самым уменьшить сумму налогов. По закону уплаченные страховые взносы включаются в состав расходов, следовательно, уменьшают облагаемую базу при исчислении налога на доходы. При применении специальных режимов налогообложения на сумму уплаченных страховых взносов сумма налога уменьшается. Обращаем внимание, страховые взносы являются обязательными и подлежат уплате, независимо от результатов и факта осуществления предпринимательской деятельности в данный период. С 2014 года ставка взносов для самозанятого населения снизится. С нового года будет введён дифференцированный подход в соответствии с уровнем доходности бизнесменов. Если величина годового дохода предпринимателя не превысит 300 тыс. рублей, то размер страхового взноса будет рассчитываться исходя не из двух, а одного МРОТ.

Узнать реквизиты для уплаты взносов в этом году, сумму задолженности, а также получить квитанцию для отчисления средств предприниматели Упоровского района могут в Управлении ПФР в Упоровском районе по адресу: ул. Б. Янтиминова, д. 54, каб. №25, тел.: 8 (34541) 3-18-35.

День открытых дверей для упоровских матерей

Впервые в Управлении Пенсионного фонда в Упоровском районе пройдёт информационный марафон, посвящённый Дню матери.

22 ноября жители района смогут получить консультации любым удобным способом: на Днях открытых дверей и по телефонам горячей линии.

На информационном марафоне у всех желающих будет возможность задать вопросы специалистам сразу по нескольким темам: о материнском капитале, оформлении пенсионного страхового свидетельства, пенсионном обеспечении многодетных матерей. Для удобства жителей района в Управлении ПФР в Упорово 22 ноября с 9.00 до 16.00 будет работать горячая линия. Её телефоны: 3-20-10 и 3-27-76.

Те, кто хочет лично пообщаться со специалистами Пенсионного фонда, приглашаются на День открытых дверей. Консультации о пенсионном обеспечении многодетных матерей и матерей детей-инвалидов состоятся в Управлении по адресу: ул. Булата Янтиминова, 54, клиентская служба (кабинка №2) и кабинет №12, 1 этаж; об оформлении страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования на детей – клиентская служба (кабинка №3), 1 этаж; о распоряжении средствами материнского капитала – кабинет №11, 1 этаж.

Темы информационного марафона выбраны неслучайно: с каждым годом увеличивается число семей, желающих распорядиться средствами материнского капитала. С начала года 336 семей района уже улучшили свои жилищные условия с их помощью.

Не менее важный вопрос и об оформлении страхового свидетельства для детей. Сегодня СНИЛС – это ключ к электронной России. Страховой номер индивидуального лицевого счёта, отражённый в свидетельстве, используется при получении гражданином государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронном виде через интернет-портал: www.gosuslugi.ru.

За девять месяцев этого года более 600 жителей района стали застрахованными лицами в системе пенсионного обеспечения и получили свой СНИЛС.

Лариса ВОРОТНИКОВА, заместитель начальника Управления ПФ в Упоровском районе.

Здоровья тебе, наш родной человек!

Нашей маме, свекрови, теще, бабушке, прабабушке Феокисте Кирилловне Харалгиной исполняется 85 лет!

В конце ноября 1928 года в деревне Лыково в многолетней семье Кирилла Петровича и Татьяны Васильевны Чупруновых родилась дочь Феша.

Жили своим трудом, было своё хозяйство, дом, но волею судьбы пришлось сменить место жительства. Уехали в город Омск.

А родной край тянул обратно. По дороге домой глава семейства тяжело заболел и умер. Его похоронили в городе Ялуторовске. На этом фешино детство и закончилось, нужно было помогать матери. С семи лет девочка начала работать. Собирала в поле колоски, занималась прополкой. В школу ходила недолго, окончила всего четыре класса.

В колхозе им. Клары Цеткин, где нашей маме пришлось работать, ей дали пару быков. На них она возила брёвна из леса. Юной девчонке трудно было ими управлять, особенно летом, когда животных заедал овод.

В 1946 году она пошла учиться на трактористку. Сколько ею было вспахано земли, засеяно полей! Приходилось заниматься и ремонтом своего железного коня. И всегда мама работала на совесть, оставаясь лучшим работником.

Жизнь была тяжёлой, но молодость брала своё. После работы собиралась молодёжь на вечерки. Пели песни, плясали, занимались рукоделием.

В 1952 году Феокиста вышла замуж за своего односельчанина Александра

Харалгина. Молодые переехали в Суерку. Вначале жили в маленьком домишке, потом построили новый. Обзавелись хозяйством. У них родилось двое детей – сын Леонид и дочь Светлана.

Мама с папой прожили вместе более 50 лет. К сожалению, его сейчас с нами нет, но мы его помним всегда.

В Суерке мама сначала работала в аптеке №84, а в 1972 году устроилась в больницу прачкой. Через два года стала сестрой хозяйкой. В 1984 году была уволена в связи с уходом на пенсию. Вот и все записи в её трудовой книжке. За свой добросовестный труд неоднократно она награждалась почётными грамотами, имеет звание «Ветеран труда», а также медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» и другие юбилейные медали.

Есть у нашей мамы свои увлечения. Она очень любит вязать. Раньше «выкладывала» ковры, ткала красивые половички. Мы ей в этом помогали. Ещё и сейчас вяжет яркие тёплые подследники, даря их детям, внукам и многочисленной родне. У бабы Фешы – три внука и внучка, а также правнучка Катя и правнук Саша.

Мама, несмотря на свой возраст, самостоятельно ухаживает за своим домом, садом и огородом. Не раз её дому присваивали звание «Дом образцового содержания». В нём всегда тепло, светло и чисто. Очень любит наша мама цветы. Как и в прежние годы, благоухает цветник в палисаднике под окнами дома.

Мама всегда нас ждёт в гости. Её поддержка, доброе слово, дельный совет помогают нам по жизни.



Накануне дня рождения мы от всей души поздравляем нашу дорогую маму, свекровь, тещу, бабушку и прабабушку с юбилеем!

Спасибо, родная, что есть ты у нас.

Что видим и слышим тебя каждый час.

*За добрую душу и тёплое слово,
За то, что не видели*

в жизни плохого.

*Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья*

на долгий твой век!

**Твой Леонид, Людмила,
Светлана, Владимир,
Александр, Владимир,
Елена, Павел, Катя и Саша.**

Поздравляем!

Дорогую сестрёнку, тётю, бабушку **Валентину Фёдоровну УДАРЦЕВУ** – с юбилеем!
Пусть годы пройдут за годами,
О том, что прошло не грусти,
А тем кто когда-то обидел,
Всем сердцем обиду прости.
Не трать свои нервы напрасно –
Здоровье не купишь нигде,
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе.

Трофимовы.

Администрация Бызовского сельского поселения, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе поздравляют юбиляров ноября: **В.А. НЕРАДОВСКИХ, В.Д. КОЛЯСНИКОВА, А.К. ПЕРЕВОЗКИНУ.**

Сегодня, в славный день рождения,
В ваш адрес – наши поздравления.
Желаем света и тепла,
Желаем мира и добра,
Здоровья крепкого навек,
Всего, чем счастлив человек.
Пусть всё доброе, светлое, лучшее
Вашим спутником станет всегда,
Пусть сбываются думы заветные,
Пусть душа не болит никогда.

Администрация, совет ветеранов, участковый специалист Чернаковского сельского поселения поздравляют пенсионеров-юбиляров ноября: **В.Н. ЛАТЫШЕВА, В.А. ДУРЫГИНА, М.Н. УЧАЙКИНА, А.М. ЖУРАВЛЕВУ.**

Желаем счастья, здоровья, финансового благополучия, активного долголетия, душевной молодости.

Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Нижнеманайского сельского поселения поздравляют юбиляров ноября: **М.Ф. ТРОФИМОВУ, К.Ф. МИХАЙЛОВУ, В.Ф. УДАРЦЕВУ, А.И. ЗАМИРАЛОВУ.**

Желаем здоровья – ведь часто его не хватает,
Веселья желаем – оно никогда не мешает.
Удачи желаем – она ведь приходит не часто
И просто желаем огромного личного счастья!

Администрация, участковый специалист по социальной работе, совет ветеранов Суерского сельского поселения поздравляют с юбилеем: **В.Н. ДИЗЕР, Я.Я. БАУЭР, П.А. УГРЕНИНОВУ, А.А. ФАФАНОВА, В.Н. КОЛУНИНУ, Т.А. СЕДОВУ, М.В. НАЗАРОВУ, Л.Н. ЛИХАНОВУ, Ф.К. ХАРАЛГИНУ.**

Желают: удач на все года,
Здоровья крепкого всегда,
Счастливой жизни и тогда
Всё остальное – ерунда.

Милую, любимую жену, маму **Оксаночку ПАНТЕЛЕЕВУ** – с юбилеем!

В доме ты хозяйка толковая,
Всё горит под рукой у тебя,
То нежная ты, то суровая,
Но всегда хороша и мила.
Мы гордимся тобой с честью,
Ты вложила в нас всё, что могла,
И теперь, пока все мы вместе,
Мы – опора твоя навсегда.
И как хочется в твой день рождения
Взять из тайных глубин волшебства
Радость, счастье, здоровье, цветенье,
Всё навечно отдать для тебя!

Муж, дети Тоня, Полина,
Клим, бабушка Катя.

Ателье «Модница»

Принимает заказы на пошив и реставрацию одежды по адресу: ул. Володарского, 39, ТЦ «Карнавал». Высокое качество, низкие цены.

На работу в АУ УМР «Физкультура и спорт» требуется инструктор – методист Ингалинского сельского поселения. Тел.: 8 (34541) 3-11-59, 8 (34541) 5-21-21.

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.



Уважаемые клиенты, обращаем Ваше внимание: Сотрудники Сбербанка России никогда не запрашивают у держателя карты информацию о ПИН-коде, логине и пароле доступа (одноразовых паролях) к автоматизированной системе СБЕРБАНК ОНЛ@ЙН – эта информация конфиденциальна;

SMS-сообщения, направляемые Сбербанком России, по операциям, проведенным с использованием Вашей карты или связанным с ее обслуживанием, содержат последние цифры номера Вашей карты и направляются только с номера «900».

По вопросам, связанным с работой услуги СБЕРБАНК ОНЛ@ЙН, банковскими картами, вы можете лично обратиться по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, д.33 или по тел. 3-22-48, 3-22-79.

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012. Ноябрь 2013.

Миграционная служба инфолрмирует

Программа возвращения соотечественников в Россию

Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, принята указом Президента 22 июня 2006 года. Она направлена на переселение людей, оказавшихся после распада СССР за пределами РФ и желающих переехать в Россию на постоянное место жительства. Четырнадцатого сентября прошлого года президентом Владимиром Владимировичем Путиным был подписан указ, содержащий новую редакцию программы и сделавший её бессрочной. Мы попросили более подробно рассказать об этой программе начальника территориального пункта №1 МО УФМС России по Тюменской области в Ялуторовске **Ольгу Алексеевну ДАВЫДЕНКО.**

– Соотечественники – это кто?

– К ним относятся граждане России, проживающие за рубежом, лица, имевшие гражданство СССР, проживающие в странах бывшего СССР и получившие гражданство этих стран или ставшие лицами без гражданства, а также выходцы из России и СССР и их потомки.

– Что является целью данной программы? Участвует ли Тюменская область и, в частности, Упоровский район в её реализации?

– На территории Тюменской области реализуется долгосрочная целевая программа по оказанию содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013 – 2020 годы.

Её целью является создание условий и содействие добровольному переселению на постоянное место жительства специалистов для обеспечения развития сельских территорий региона.

– В чём выражается стимулирование?

– Это компенсации, которые выплачиваются из федерального бюджета (подъёмные, компенсация расходов на переезд, компенсация расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, частичное возмещение расходов по временному жилищному размещению, единовременная выплата на организацию

и обустройство личного подсобного хозяйства, частичная компенсация расходов на оказание медицинской помощи.

– Где можно получить дополнительную информацию?

– На сайте УФМС России по Тюменской области: www.ufms72.ru сформирован специальный раздел, в котором размещена информация о Государственной программе, территориях вселения, критериях отбора, адреса уполномоченных органов власти, а также бланки необходимых документов и другая актуальная информация.

Получить консультацию по интересующим вопросам, связанным с участием в региональной программе, можно в территориальном пункте №1 МО УФМС России по Тюменской области в г. Ялуторовске (с. Упорово, ул. Володарского, 49, каб. 115, тел.: 3-11-84) или в отделе по вопросам трудовой миграции, беженцев, вынужденных переселенцев и соотечественников УФМС России по Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Семакова, д. 25, каб. 23, тел.: 8(3452) 50-09-96 (доб. 219).

Спрашивала

Людмила ИВЛЕВА.

Вниманию потребителей бытового газа в баллонах!

В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам жилых домов и пользователям помещений в многоквартирных домах, утверждённых постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354, к особенностям продажи бытового газа в баллонах относится следующее:

– реализации подлежат наполненные сжиженным углеводородным газом баллоны (далее – газовые баллоны), прошедшие предварительное техническое освидетельствование и находящиеся в исправном состоянии;

– в отношении газовых баллонов продавцом должна быть осуществлена предпродажная подготовка, которая включает в себя осмотр баллона, проверку его технического состояния на герметичность и наличие механических повреждений (по внешним признакам), проверку уровня наполнения газом методом взвешивания или иным методом, обеспечивающим проведение указанного контроля, а также проверку наличия необходимой информации о товаре;

– потребитель вправе потребовать провести контрольное взвешивание газовых баллонов в его присутствии;

– информация о газе и газовых баллонах должна содержать сведения о марке газа и его физико-химических показателях, о техническом состоянии газового баллона (номер баллона, масса порожнего баллона, дата его изготовления и дата очередного технического освидетельствования, рабочее и пробное давление, вместимость).

Такие сведения указываются на поверхности баллона или на прикреплённой к нему пластине;

– продавец обязан ознакомить потребителя, который самостоятельно осуществляет доставку приобретённого газового баллона, с Правилами безопасности при его транспортировке, а также с Правилами безопасности при замене пустого баллона и сделать соответствующую отметку в журнале учёта;

– вместе с газовым баллоном продавец обязан передать потребителю кассовый и товарный чеки, в которых, помимо обязательных сведений, указываются номер газового баллона, масса газа в баллоне, цена товара и дата продажи. Товарный чек также должен содержать подпись лица, непосредственно осуществляющего продажу. Одновременно с товаром потребителю передаётся текст Правил по безопасному пользованию газом в быту.

Для получения консультации вы можете обратиться в Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Халина, 30, каб. №3 или по телефону: 8(34542) 2-16-79. e-mail : kp.zavodoukovsk@fguz-tyumen.ru.

Защищать свои права легко, когда знаешь о них!

Соб. инф.

Купи-продай

Продаю **кобылу** на мясо. Тел.: 8-950-492-66-20, 5-31-20 (дом.).

Продам **поросят**. Тел.: 5-63-74.

Продаются **поросята**. Тел.: 4-03-40.

Продаются: **травоядные вьетнамские, вислобрюхие поросята, свиноматка, боров**. Привоз из племенного завода, недорого. Тел.: 8-922-484-91-12.

Продаются **дойные козы**, возраст – 7 месяцев. Тел.: 4-63-20.

Продаётся **телёнок** – бычок, 6 мес. Тел.: 8-950-485-79-66.

Продам **тёлочек** (10 месяцев). Тел.: 8-982-916-02-51.

Продаётся **свинина**. Тел.: 4-54-52, 8-908-865-07-82.

Продаётся **говядина**. Тел.: 4-54-52, 8-908-865-07-82.

Закупаем **пшеницу, ячмень, горох**.

Тел.: 8-912-832-92-23.

21 ноября

около ТЦ «Упоровский» – продажа обуви: мужская, женская, детская, валенки-самокатки. Головные уборы, большой выбор, низкие цены.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«ГАЗель» стандартная,
«ГАЗель» удлинённая.
Тел.: 3-19-90,
8-902-622-61-55.

Теплицы высокопрочные от производственной фирмы «Урожай». Доставка, установка, гарантия качества, г. Заводоуковск, тел.: 8 (34542) 7-19-00, 8-982-941-46-01.

Натяжные потолки. Приглашаем дилеров.
Тел.: 8-908-869-30-64, 8-950-487-18-18.

Натяжные потолки.
Тел.: 8-929-261-18-18, 8 (34542) 7-18-08.

Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-685-49-15.

Натяжные потолки от 250 руб./кв. м. Все виды отделочных работ. Тел.: 8-908-874-90-47.

АФИША

21 ноября
16.00 – детская дискотека (диско зал РДК). Цена билета – 20 рублей.

22 ноября
18.00 – чемпионат УМР по волейболу: с. Скородум – среди мужских команд; д. Чёрная – среди женских команд.

23 ноября
10.00 – шестой открытый турнир УМР по бадминтону среди людей с ограниченными физическими возможностями (с/к «Ладья», с. Упорово).
11.00 – чемпионат УМР по волейболу: с. Масали – среди мужских команд; п. Емуртлинский – среди женских команд.

20.00 – молодёжная дискотека (диско зал РДК). Цена билета – 30 рублей.

24 ноября
10.00 – второй круг чемпионата УМР по зальной лапте среди женских и мужских команд (с/к «Ладья», с. Упорово).

11.00 – открытие детского клуба выходного дня (диско зал РДК). Вход свободный.

15.00 – детская игровая программа (диско зал РДК). Цена билета – 20 рублей.

«Лесная фея»

Парикмахерская с таким названием открылась в с. Буньково в здании бывшего ФАПа (ул. Лесная, 9). В рабочие дни с 10 до 19 часов молодой специалист ждёт клиентов. Хотите стильную стрижку, красивый цвет волос или причёску к торжеству? Они будут вам к лицу!

23 ноября состоится открытие студии красоты Wery Wells по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 28а, ТЦ «Грация». Наша студия предлагает широкий спектр парикмахерских услуг:

- кератиновое выпрямление волос;
- кератиновое восстановление волос;
- ногтевой сервис.

Тел.: 8-966-762-10-10.

Салон красоты «Совершенство».
Свадебные причёски с аксессуарами.
ТЦ «Карнавал», 3 этаж. Тел.: 8-952-689-98-89.



АМБАР предлагает Вам
дроблёнку и зерно с
доставкой к Вашему
подворью.
СЕЗОННОЕ СНИЖЕНИЕ ЦЕН

Мы находимся по адресу г. Заводоуковск,
ул. Революционная, 94а (территория ДСУ 3)
8 (34542) 6-77-04
8-904-887-80-70

Благодарим

Хочу выразить сердечную благодарность Анатолию Трофимовичу Коробейникову, Валентине Александровне Рязановой, Светлане Владимировне Манохиной.

У меня был юбилей 4 ноября – они приехали ко мне домой с подарками, поздравили, нажелали здоровья, за это им очень большое спасибо. Я тоже желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни и всех благ таким замечательным людям.

Зинаида Ефимовна Мерзлякова, с. Упорово.

Я, Минаева Мария Терентьевна, – инвалид первой группы. Выражаю огромную благодарность заведущей ФАПом в с. Крашенинино Татьяне Григорьевне Бабушкиной. Я нуждаюсь в постоянном медицинском уходе. Она, не считаясь со временем, приходит на вызов в любое время суток. Даже находясь в отпуске она навещала меня каждый день. Дай Бог ей здоровья и счастья в личной жизни.

От всего сердца хотим поблагодарить и поздравить ООО «Агрофирму «КРиММ» в лице генерального директора Г.А. Рязанова с Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Пожелать крепкого здоровья и новых достижений в труде.

БФ «Благая весть».

Извещение о созыве 23 ноября общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок, находящийся на территории Нижнеманайского сельского поселения Упоровского муниципального района Тюменской области. Начало собрания в 14.00 часов, место проведения – СДК по адресу: с. Нижнеманай, ул. Нижнеманайская, 65.
Инициативная группа.

25 ноября с 10 до 18 часов в РДК – выставка-продажа женских пальто осень-зима, пуховиков женских и мужских, головных уборов. Рассрочка платежа – до 6 мес. с первоначальным взносом 500 рублей (паспорт).



В ТЦ «Карнавал» требуется бухгалтер с опытом работы, оплата высокая.
Тел.: 3-20-00, 8-902-812-60-33.

Срочно требуется кондитер.
Тел.: 3-23-74.

Требуется продавец-консультант в магазин «Эльдорадо». Тел.: 8-982-901-29-88.

Независимый оценщик.
Тел.: 8-904-492-06-66.

Познакомлюсь с женщиной в возрасте до 70 лет без в/п для серьезных отношений. Можно без жилья. Тел.: 8-912-398-70-79.

Выполним строительные работы (кровля, брус, сайдинг, внутренние работы).
Тел.: 8-952-675-56-63.

Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-685-49-15.

Изготовим отопление металлическое, отопление из полипропилена, банные печи, ворота. Скидки. Тел.: 8-982-942-35-11.

СПК «Емуртлинский» реализует телят (бычков) 10-дневного возраста. Цена договорная. Тел.: 5-62-02, 5-61-35.

Чистка подушек у дома, выезд по району.
Тел.: 8-952-676-80-60.

Расписание богослужений

с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

23 ноября, суббота
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – Всенощное бдение.
24 ноября, воскресенье
8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида.

Купи-продай

Продается автомобиль «Приора», хэтчбек, 2011 года выпуска, пробег – 28 тыс. км. Тел.: 8-909-739-69-37.

Продается автомобиль «Черн Тигро», 2009 года выпуска, пробег – 64 тыс. км, ДВС – 1,8, полной комплектации, авторезина зимняя на дисках на 13 – 4 шт. Тел.: 8-982-930-44-04.

Продается автомобиль ВАЗ-2110, 2005 года выпуска. Тел.: 8-908-867-33-80.

Продается автомобиль «ДЭУ Нексия», 2009 года выпуска, цвет – серебристый. Тел.: 8-950-491-85-15.

Продаю: автомобиль ВАЗ-21093, новую резиновую лодку, цена договорная. Тел.: 8-952-345-10-11.

Продается автомобиль «Хендай Санта Фе», 2010 года выпуска в новом кузове, торг уместен. Тел.: 8-902-622-04-34.

Продается автомобиль УАЗ «Буханка», 1996 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 5-63-39 (после 18.00), 8-922-482-64-68.

Продается автомобиль ВАЗ-21102, 2003 года выпуска, в хорошем состоянии, торг. Тел.: 8-908-865-38-91.

Продается автомобиль «Киа Спектра», 2007 года выпуска, 190 т. р., торг уместен. Тел.: 8-950-498-76-10.

Продам автомобиль «ДЭУ Нексия», 2010 года выпуска, недорого. Тел.: 8-908-872-37-86.

Продам автомобиль ВАЗ-2107, 2004 года выпуска. Тел.: 8-908-879-70-67.

Продам автомобиль ВАЗ-21012, 2004 года выпуска, цвет – серый, состояние хорошее. Тел.: 8-908-867-32-74.

Продается автомобиль «Лада Калина», выпуск – декабрь 2007 года, цена договорная. Тел.: 8-950-498-70-53.

Продам автомобиль ВАЗ-2110, 2004 года выпуска. Тел.: 8-908-879-71-43.

Продается комплект зимней резины «Амтел Норд Мастер», 205/70 R15, цена – 6 000 руб. Тел.: 8-908-878-71-77.

Продаются: плуг на МТЗ, грабли ГВК-6. Тел.: 8-952-674-10-46.

Продается однокомнатная квартира в г. Заводоуковске в новостройке, 4 этаж. Тел.: 8-908-878-42-78.

Продается квартира (отопление, вода, канализация) в 2-х квартирном доме, цена договорная. с. Ингалинское, ул. Школьная, 22/2, тел.: 5-21-93.

Продается мягкая мебель Курганской мебельной фабрики «Потютков», новая, цена – 53000 руб. Тел.: 8-932-482-69-45.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-27-68.

Продаются основные и сосновые срубы. Тел.: 8-904-463-55-53, 8-952-347-02-88.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаются срубы 3x4, 3.50x3.50 и дрова (чурка, колотые). Возможен обмен на телят. Тел.: 8-952-675-71-37, 5-46-14.

Продается шуба норковая, б/у, 50 размера. Тел.: 8-961-205-70-51.

Память

19 ноября исполнилось 16 лет, как нет с нами нашей дорогой, любимой мамы и бабушки Клавдии Леонтьевны Михайловой. Её знали многие в нашем районе. Она была честным человеком, трудолюбивой, душой компании, хорошо пела, играла на балалайке. Была прекрасной бабушкой и мамой. Всех, кто знал её, просим помянуть добрым словом вместе с нами. Светлая память тебе, родная.

Родные и внуки.



kedr MARKETING
www.kedrmarketing.ru

ОКНА-ДВЕРИ
из АЛЮМИНИЯ и профиля ПВХ
(Exprof, Salamander)

**ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

с. Упорово, ул. Крупской, 3
тел. 3-30-90

Прогноз погоды с 21.11 по 24.11

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	ясно 0 ... -3	облачно 0... -2	ясно -1 ... -2	облачно 0 ... -3
день	0 ... -3	0... -3	-1 ... +1	0 ... +1

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. И.о. редактора – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79.

Адрес учредителя:
625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.
Адрес редакции:
627180, с. Упорово,
ул. Володарского, 31.
E-mail:
znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75,
зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, бухгалтерия – 3-14-03,
корректор – АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна,
тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 154 экз. Заказ №2443. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.